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Correction du DM n° 1 : Parois du Petit Bassin  
 
 

 
 

 
QCM 1 : AC 
A) Vrai  
B) Faux : plancher pelvien = diaphragme pelvien 
C) Vrai 
D) Faux : incontinence digestive et urinaire, piège nul mais c’est pour tester vos connaissances 
E) Faux 
 
QCM 2 : E 
A) Faux : la ceinture osseusse est formée des 2 os coxaux (ou os iliaques) droit et gauche et du sacrum 
B) Faux : la pâle supérieure est constituée de l’ilium et la pâle inférieure est constituée du pubis et de l’ischion 
C) Faux : le foramen obturé est localisé sur la pâle inférieure de l’os coxal  
D) Faux : les 2 pâles de l’os coxal ne sont pas dans le même plan, elles sont à 90° l’une de l’autre 
E) Vrai 
 
QCM 3 : BD 
A) Faux : c’est l’ischion, le pubis et l’ilium 
B) Vrai 
C) Faux : la petite et la grande incisure ischiatique sont sur le bord postérieur de l’os coxal 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : C 
A) Faux : cf. C 
B) Faux : cf. C 
C) Vrai 
D) Faux : cf. C 
E) Faux 
 
QCM 5 : B 
A) Faux : le sacrum est un os triangulaire à base supérieure  
B) Vrai 
C) Faux : le sacrum est un os formé par la fusion des 5 vertèbres sacrées  
D) Faux : les racines du plexus sacré 
E) Faux 
 
QCM 6 : D 
A) Faux : le cintre cervico-obturateur correspond à l’alignement entre le bord supérieur du foramen obturé et le bord 
inférieur du col du fémur 
B) Faux : le sommet de la tête fémorale se projette en regard du grand trochanter 
C) Faux : l’aile iliaque et le pourtour du foramen obturé sont orientés de 90° l’un par rapport à l’autre (on se rappelle 
que les 2 pâles de l’os coxal sont à 90° l’une de l’autre) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : CD 
A) Faux : item facile, les ligaments sacro-iliaques sont faibles solides ++, pour permettre à la ceinture osseusse d’être 
stable 
B) Faux : item facile, j’ai raconté du pipo, ces ligaments deviennent plus souples au cours de la grossesse pour 
permettre l’accouchement 
C) Vrai 
D) Vrai : je vous ai mis ces items parce que cette année le Pr Baque a dit que l’articulation de la symphyse pubienne 
est fibreuse mais l’année dernière il a dit qu’elle était cartilagineuse. Les 2 sont justes puisque le Pr Bronsard dit que 
cette articulation est fibro-cartilagineuse ! 
E) Faux 
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QCM 8 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : c’est mal formulé dans le cours donc j’en profite ici pour mieux expliquer : les douleurs lombaires ou 
lombalgies peuvent être causées par pleins de causes différentes, ça peut être d’origine lombaire avec une atteinte de 
la charnière lombo sacré par exemple mais ça peut aussi être du à une mobilité anormale entre le sacrum et l’ilium…  
D) Faux : visser l’articulation sacro-iliaque permet de soulager une douleur de la charnière lombo sacrée d’origine 
sacro iliaque  
E) Faux 
 
QCM 9 : A 
A) Vrai 
B) Faux : le ligament sacro-épineux va du bord latéral du sacrum à l’épine ischiatique  
C) Faux : le ligament sacro-tubéral va du sacrum jusqu’à la tubérosité ischiatique 
D) Faux : le ligament sacro-tubéral est en dehors du ligament sacro épineux 
E) Faux 
 
QCM 10 : BC 
A) Faux : chez la femme, le diaphragme pelvien est traversé par l’urètre, le vagin, le rectum => c’est les émonctoires 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : la ligne arquée correspond à la jonction entre l’ilium et le pourtour du foramen obturé 
E) Faux 
 
 


